
Резултанта 
Равнотежа 

-пбнављаое- 



Питања: 

1. Шта је резултанта? 

2. Какп зпвемп ппступак налажеоа резултанте? 

3. Какп израчунавамп резултанту акп силе 
делују на једнп телп у истпм правцу и истпм 
смеру? 

4. Какп израчунавамп резултанту акп силе 
делују на једнп телп у истпм правцу и 
супрптнпм смеру? 

5. Какве су две силе кпје делују на телп акп је 
оихпва резултанта једнака нули? 

 



6. Какп гласи Други Оутнпв закпн акп на телп 
делује више пд једне силе? 

7. Да ли силе акције и реакције имају 
резултанту једнаку нули? Заштп? 

8. Када је телп у равнптежи? 

9. Акп је телп у равнптежи, да ли тп значи да 
мпра да релативнп мирује? 

10.Кпје врсте равнптеже ппзнајеш? 

11.На телп делују три силе у истпм правцу и телп 
мирује. Кпји услпв мпра да задпвпљавају пве 
три силе? 



Задаци: 

1. На једнп телп делују четири силе истпг правца и 
јачина 5𝑁, 4𝑁, 7𝑁 и 6𝑁. Кплика је највећа и 
кплика је најмаоа јачина резултанте кпје мпгу 
да дају пве силе . 

Решеое: 𝑅𝑚𝑎𝑥= 22𝑁;  𝑅𝑚𝑖𝑛= 0. 

2. Израчунај убрзаое впза масе 480𝑡 акп је вучна 
сила впза 230𝑘𝑁, а сила треоа има јачину пд 
110𝑘𝑁. Впз се креће пп хпризпнталнпј прузи. 
Силу птппра средине занемари. 

Решеое: 0,25
𝑚

𝑠2 

 



3. Маса аутпмпбила је 2𝑡. Aкo се аутп креће пп 
хпризпнталнпм путу: а)равнпмернп; б)са 
убрзаоем 0,5

𝑚

𝑠2, израчунај јачину вучне силе. 

Кпефицијент треоа између тпчкпва аутпмпбила 
и пута је 0,1.(𝑔 = 10

𝑚

𝑠2) 

Решеое: а) 2000𝑁; б) 3000𝑁. 

4. Аутп масе 1000𝑘𝑔 креће се пп хпризпнталнпм 
путу ппд дејствпм вучне силе пд 1500𝑁 са 
убрзаоем 1

𝑚

𝑠2. Израчунај кпефицијент треоа 

између тпчкпва и пута.(𝑔 = 10
𝑚

𝑠2) 

Решеое: 0,05. 

 



5. Аутпбус кпчи при кретаоу пп хпризпнталнпм 
путу. Акп је кпефицијент треоа између 
тпчкпва и пута 0,5 , кпликп је убрзаое (при 

усппренпм кретаоу) аутпбуса? (𝑔 = 10
𝑚

𝑠2) 

Решеое: 5
𝑚

𝑠2 

 


